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Exercice 1.
Mettre sous forme algébrique les nombres suivants :
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Exercice 2.
Mettre sous forme trigonométrique les nombres suivants :
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Exercice 3.
Soit z = a + ib un nombre complexe non nul, écrire la forme algébrique de 1/z.

Exercice 4.
Déterminer les nombres complexes z tels que 2% + 2z + 3 est réel.
Exercice 5.
Dire pour tout n € N, quand est-ce que (1 +14)" € R.
Exercice 6.
(a) Démontrer que pour tout nombre réel 6,
it 4 o0 il _ o—ib
cos(f) = ——; sin(f) = ————
En déduire les expressions usuelles de cos(6)? et sin(6)? en fonction de cos(26).
(b) Démontrer que pour tout nombre complexe z,
2+ z z—Z

Re(z) = 5 Im(z) =

Expliquer en quoi cela généralise le (a).

Exercice 7.

Pour tout § € R, déterminer le module et Pargument de e + €27,
Exercice 8.

Déterminer I’ensemble des nombres complexes tels que
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Exercice 9.
Déterminer tous les nombres complexes z tels que 23 = 1 (forme algébrique et trigonomé-
trique). Montrer qu'ils s’écrivent sous la forme 1, 4, j2. Calculer 1 + j + j2 et en déduire
les solutions complexes de 1 + z + 22 =0

Exercice 10.
Pour tout 0, 6’ € R, calculer le module et Iargument de e +¢?’. En déduire une expression
de cos(f) + cos(0') et de sin(#) + sin(f’) en fonction de 6 + 6" et 6 — 6'.

Exercice 11.
Soit z = pe'? un nombre complexe non nul donné sous sa forme trigonométrique. Trouver
les solutions de 2 = z dans C en fonction de p et 6.
En déduire, pour tout polynéme de la forme az? + bz + ¢, avec a, b, ¢ une expression des
racines dans C de ce polyndéme.

Exercice 12.
Pour tout nombre complexe z non nul et tout entier n, exprimer la forme trigonométrique
de 2" en fonction de celle de z. En déduire le nombre de solutions de 2z = 1 dans C. On
les appelle racines n-iémes de I'unité. A quoi correspondent-elles géométriquement ?
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